

换个地方躺倒点外卖? 大数据揭开旅游火爆有趣的另一面

五一假期, 酒店景区外卖订单涨两倍

本报记者 陈婕

5月4日,“五一酒店外卖订单涨2倍”上了热搜,网友由此又造出一个新词:躺吃旅行。

望文生义,所谓躺吃旅行,其实和假期家里躺差不多,只不过躺的地方换了。到了一个地方,打开外卖平台,搜寻当地最红的饭店,点!外!卖!

有点过分是不是?

数据也为此热搜提供了佐证。据饿了么最新发布的一五一消费报告,五一前三天,全国外卖订单量同比显著增长,其中酒店和景区的外卖订单同比增加了两倍以上。

小时记者采访了几名杭州外卖小哥,美团外卖的小杨说,假期开始后,来自酒店的外卖订单的确是最多的,一天中有小半天时间都在往各个酒店跑。



外卖小哥堵在电梯口 说没两小时上不来

五一假期第二天,杭州人老丁带着全家老小去了重庆,订了一家高空江景酒店。“当晚就点了一大堆外卖,没想到,小哥说楼下电梯堵上了,排起了长队,游客很多,送外卖的小哥也很多,没两小时上不了楼。”

两个小时可能有点夸张了,但丁先生这单外卖,的确是多等了将近一小时才吃上。

“早就听新闻上说这个五一至少有2亿人出游,高速上很多地方又在遛狗了。”考虑到人太多,这个假期,杭州的陈先生一家没有选择远游,而是在良渚附近订了三晚的酒店,打算就在酒店里度过一个悠闲的假期。

“五一假期这样安排,是一家人表决通过的。每天享受一下酒店提供的各种服务,沙发上躺躺,电视看看,至于吃的,就点外卖。”陈先生说,本来打算得很好,躺着就能把附近的美食吃个遍,哪知道要么单子很久才有人接,要么接了也会迟到,“小哥跟我说,路途远,人多,不太乐意接单。”

后来有几餐,陈先生一家只好在酒店的餐厅解决,价格有点小贵。

接单送40杯奶茶到酒店 杭州小哥分两次才送完

现在,越来越多的人选择在假期“酒店躺”,省去路上折腾,也不想到景区“数人头”。整天窝在酒店里,吃饭问题怎么解决?要么选酒店的餐厅,要么就只能点外卖。

“这个五一,酒店的单子很多,尤其像今天这样的阴雨天。”小杨是美团武林站点的一名外卖小哥,他所在站点属于“大站”,位于市中心,距离西湖景区也很近,基本上一年到头都挺忙。

这个假期来自外地游客的订单特别多。“是不是外地游客,一下子就能听出来,有的游客点了外卖,却说不清楚自己到底在哪儿。”小杨给记者举了个例子,武林广场附近

有七八家汉庭酒店,所以住这里的游客点外卖时就常常搞错地址。

最让外卖小哥欲哭无泪的,是那种“超大”订单。就在昨天,小杨接到一个送到某酒店前台的外卖大单——40杯奶茶。

“估计是一群结伴来杭州游玩的游客点的。”小杨告诉小时记者,正常的跑腿费差不多5块钱一单,总价超过300元另加5元,也就是说,这一个大单他只赚了10块钱。

小杨说,小哥们其实很怕接到这种单子,奶茶制作周期长,等店里全部做好就要好长一段时间。有时候等得不耐烦了,小杨都自己上手帮店员打包,“电瓶车下面放上奶茶的托,外面塑料袋一定要扎紧,防止晃动,洒了就全完了。”这个单子,小杨跑了两趟才送完,前后差不多用了一个多小时。

酒店景区外卖订单增长2倍 杭州西湖拿下全国第一

5月4日,饿了么发布最新的一五一消费报告,在“补偿式出游”大背景下,今年五一前三天外卖订单量同比增长显著,成为近5年来最高。其中,酒店和景区的外卖订单量同比增长均在2倍以上,较今年清明小长假仍有明显增长。

按全国景区外卖订单量排名来看,杭州、青岛、苏州等依旧是小长假的热门旅游城市。

报告发现,环比节前,消费者午、晚餐外卖需求略有下降,反之,早餐(5~7点)和晚上22点之后的宵夜需求增长显著。其中,又以酒店和景区的早餐宵夜需求增长最为旺盛。从网友晒单的出行攻略也可以发现,“吃饱拼早起、避人流出发”非常重要。晚上累了回到酒店,通过外卖下单城市特色美食,还可不耽误享用美食。

以游客为例,他们最爱在酒店点的外卖单品包含了咖啡、粥、生煎等早餐,以及烧烤、螺蛳粉、奶茶等宵夜。同时,感冒药、健胃消食片、肠胃药和创可贴等也是游客出门应急最常购买的药品外卖。

一两百元寄养一天 长假催生宠物经济

本报讯 长假接近尾声,不少在外玩耍的人要准备返程了,是不是有点不舍?不过,对于有一些人来说,在外浪了四五天,这个时候可能已经回家心切。为啥?因为自家的“毛孩子”已经好几天没见了,甚是想念啊!

五一假期,出门旅游,少则两三天,多则四五天,家里的宠物没人照看怎么办?寄养到宠物店或许是个不错的方法。不过,钱报记者走访了杭州几家宠物店,这寄养柜好像有点像假期里酒店客房的味道,难订啊。

昨天下午,德胜路上的一家小型宠物店里,有一位顾客正在咨询如何寄养。店主说:“40元一天,自带猫粮猫砂,猫咪必须是健康的、打过疫苗的。”顾客问,自家有两只猫,是否能寄养在一个柜子里?店主指了指边上的寄养柜说:“我们这个柜子不大,两只小奶猫或许还行,大猫就不行了,得分开。”顾客表示因为还没定好寄养时间,所以需要再考虑一下。店主说:“行!不过现在就只有最后两个空柜了,如果需要尽早预订哦!”

钱报记者又来到杭州国大城市广场负一楼的一家大型宠物店,透过落地玻璃,就可以很直观地看到,店内几乎每个宠物柜里都有小猫小狗,有些柜子里甚至有两个住户。

店员告诉记者,寄养猫咪的价格是200元每只每天,需要自带猫粮。如果家中有两只猫咪可以寄养在同一个宠物柜里,那么第二只猫咪半价,也就是300元一天。“不过现在我们的宠物柜都满了。因为现在是假期嘛,你懂的。”当小时记者询问什么时候能有空柜时,店员为难地笑笑说,近期估计都没有空柜了。

宠物,尤其是猫咪,对陌生环境十分敏感。因此,有不少养猫的人会选择让熟人、邻居帮忙照顾。“上门喂猫”这项服务也应运而生。

钱报记者在淘宝上看到,提供“上门喂猫”、“上门遛狗”等服务的店铺还不少,价格一般在30~50元每次,具体定价和宠物数量以及距离有关。每次上门服务时,都会和宠物主人全程视频连线,或拍照拍视频做记录。同时,提供此类服务的店家大多会在店铺里写清楚注意事项,比如,“请准备好充足的食物和用品,放在不用翻找的地方。家中的贵重物品,请事先妥善保管”等。

一位体验过此类上门服务的宠物主人告诉钱报记者:“我觉得这类服务挺好的。虽然让朋友、邻居上门似乎更放心,但也不好意思总麻烦他们。提供这类服务的人大多本身也是爱宠之人,相信他们会好好照顾自家的宝贝。而且全程视频连线,也可以让我很放心。”

本报记者 马焱



扫一扫
了解身边
财经大小事